

# 妇幼工作“只跑一次腿”迎来考核组

## 章丘区迎接2018年上半年妇幼健康工作考核



本报8月9日讯(记者 支倩倩 通讯员 张天滋 李虹) 8月7日,以济南市妇幼保健院侯洪春副院长为组长的济南市妇幼健康工作考核小组一行5人,对章丘区2018年度上半年妇幼健康工作进行考核,区卫计局副局长任德斌,公共卫生科副科长徐冰,区妇幼保健院党委书记、院长张治国全程陪同此次考核。

考核小组采用暗访、听汇报、查资料、现场考核、电话询问等方式对章丘区出生医学证明管理、营商环境、妇幼信息监测、高危妊娠管理、母婴阻断项目、儿童入园健康检查、幼儿园工作人员健康检查、计划生育技术服务和避孕药具发放管理等工作进行检查,重点查看区妇幼保健院、中医医院和明水街道办事处社区卫生服务中心三家单位的妇幼健康工作情况。

据了解,为营造良好的政务和营商环境,严格落实《济南市人民政府办公厅关于公布市级政务服务“零跑腿”、“只跑一次”、“你不用跑我来跑”事项清单的通知》(济政办发〔2018〕17号)的相关要求,章丘区参照《市直各有关部门(单位)确定的依申请政务服务事项目录》,严格按照“只跑一次腿”的相关要求,对涉及妇幼保健院和相关医疗机构的7项工作进行督导检查并认真落实。

通过此次检查,市考核小组对章丘区的妇幼健康工作给予了高度肯定,并就存在的问题提出了宝贵意见。章丘区妇幼保健院将根据市考核组的督导意见进行认真整改,并将在下一步工作中进一步强化责任落实,持续深入地推进妇幼健康工作的顺利开展。



▲考核小组在检查中。

◀工作人员汇报上半年妇幼健康工作。

▶考核现场会。



# 眼科医院接待“一带一路国家眼科诊疗技术培训班”

## 9国31名医护人员来章丘学眼科

本报8月9日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超) 8月4日,“2018年一带一路国家眼科诊疗技术培训班”学员来到济南市明水眼科医院参观学习。

据了解,此次培训班的学员由来自阿曼、阿塞拜疆、津巴布韦、乌克兰、朝鲜、缅甸、瓦努阿图、老挝、圭亚那9个不同国家的31名医护人员组成,主要围绕眼科理论知识、手术技能、手术观摩及检查设备实操展开培训。

该院眼视光科主任侯杰首先从医院发展、医疗服务、临床教学和科研工作等方面介绍了明水眼科医院的基本情况。2015年,该院通过了三级甲等眼科医院的评审验收,通过标准化建设,更实现了管理的规范化、制度化。随后,侯杰带领学员们参观了医院的门诊及病房大楼,从管理规范化、制度化角度详细介绍了医院构成和科室设置。

近年来,该院重视科研和新技术的应用,始终与国际尖端的眼科技术潮流接轨,引领山东省眼科技术革新与进步,近五年来引进全飞秒激光技术、白内障飞秒激光技术、三焦点人工晶体植入术、散光人工晶体植入、角膜内皮移植、折叠式人工玻璃体球囊植入术、内路微导管引导下的粘小管成形术等十几项新技术、新项目。

2015年,该院又引进了国际最先进的全飞秒技术,先后撰写全飞秒术后光学区、角膜上皮修复、神经纤维恢复的研究等科研论文5篇,每年眼科方面发表包含SCI在内的20多篇科研文章。三年来全国眼科年会、山东省眼科年会上学术交流100多人次,以科研教学带动临床工作更好地开展。

来访学员们对济南市明水眼科医院舒适的就诊环境、高端的诊疗设备、雄厚的技术力量表达了赞许。



眼视光科主任侯杰带领培训班学员参观医院。

# 手术半小时疼痛减大半

## 文祖医院疼痛科服务优良获患者点赞

本报8月9日讯(记者 石剑芳 通讯员 孙立强) “疼痛是由疼痛因子引起的,已被现代医学列为继呼吸、脉搏、血压、体温之后的第五大生命体征。在文祖,许多村民因长期从事强体力活动,导致颈肩腰腿局部发生病变从而引发患处疼痛。”文祖街道社区卫生服务中心外科主任郭小明告诉记者。据悉,该院开设疼痛科以来,已为300余名患者缓解痛苦。

文祖街道东王黑村的刘淑珍左肩受凉疼痛难忍,住院治疗一周了。“在家各种土方都试了,看着老伴疼成这样实在不忍心就来医院看看,没想到郭主任手术半小时,疼痛就减轻大半。”刘淑珍的老伴告诉记者。郭小明说:“不少患者出现关节痛、腰背痛、肌肉痛时,常会随便买些止痛药、贴敷膏药或者拔罐。其实,这样是治标不治本的,如果长期使用(特别是滥用)抗炎镇痛类的药物,会对人体造成严重损害。”

“自开设疼痛科以来,我们医院新引

进三维牵引床、银质针、偏振光、CB等先进仪器,开展针刀治疗颈椎病、腰椎间盘突出,针刀松解颈周膈穴治疗颈椎病,射频治疗腰椎间盘突出等疼痛治疗项目,效果十分明显。”郭小明介绍。

文祖的孟先生患膝关节炎致双腿不能正常下蹲,郭小明采用针刀松解膝关节和关节腔清洗灌注玻璃酸钠等手术方式,成功为孟先生缓解了膝关节疼痛,现在行动自如的他都能赶大集了。

自该院成立疼痛科以来,打破了传统的疼痛治疗方法,采用先进的仪器设备和成熟的治疗技术,常见的颈肩腰腿疼、颈椎病、膝关节炎等疾病基本可以完全缓解疼痛,服务范围辐射文祖、曹范、埠村、官庄以及莱芜等地区,获得患者一致认可。

该院院长邵军表示,下一步将继续开拓新的诊疗项目,为辖区以及周边市区、镇街的患者提供高效全面的诊疗服务,让医院整体诊疗水平上个新台阶。



针刀疗法辅助烤电诊疗减轻肩周疼。